Résolution d'équations
a deux inconnues

__.-—"";"’"-

Résoudre ce systéme, ¢'est trouver tous les
couples {x ; y) qui vérifient simultanément les deux =
équations.

Un systéme a 2 inconnues peut admettre 0, 1 ou une
infinité de solutions. Nota : en classe de troisidéme, on se
limite a des systémes admettant une seule solution,
Pour résoudre ce type de probléme vous pouvez utiliser
les 3 méthodes que nous détaillons ci-dessous...

o x+2y=1 | est un systéme de deux équations

e - ’ a dauxinnnnuas (x; v ﬁ
X y = -

Dans la méthode par substitution, on exprime “\( La méthode par combinaison est plus délicate &
I'une des inconnues en fonction de l'autre. Cette || mettre en oeuvre que la méthode pas substitution.

méthode fonctionne dans tous les cas de figure. || Voyons néanmoins comment faire...
Voyons comment faire...

x+2y=1 est un systéme de deux
équations a deux
Ix+y=-1 inconnues (x ; y).

Premiére étape : on 1él:ﬁl'.t!’..tlzrlura- les 2 équations afin
; de savoir comment éliminer une des deux
:rem[rére élaipe 4 Expﬂmun_s e foFcﬁnnfﬁ y inconnues. On remarque que : si lI'on multiplie par
ans I'équat “"o{ X +2y = 1), soit : e" =1-2¥|l 3 la premiére équation et que 'on soustrait les
; deux équations, alors les x vont disparaitre :
Etape suivante : on remplace x par 1 - 2y dans la
deuxigéme équation afin de se retrouver avec une | o x3- e |
équation & une inconnue, soit : g - - B _
931*”?.:_1 - 3 (1-2y)+y=-1 A. soit : o x3=> (x+2y= L]x EB- 3:;53!-3
X+6y=
Etape suivante : on isole E, soit: 3 (1-2y)+y=-1|| B.soit(3x+ 6y =3) -e - 3x+ y=-1
=>3-By+y=-1=>y=4 Ox+5y=4 mpy=d

Etape suivante : gn remplace y par sa valeur (4/5) || peuxieme étape : on remplace y par sa valeur
di;?ﬁ"équa“%"m soit:x=1-2y=>x=1-2(4/5|| (4/5) dans la premiére équation pour trouver x,
il =>x=

) soit:x+2y=1=>x+2(4/5)=1=>x=.3/5

Etape suivante: on présente les résultats, soit : N

X+2y=1 x=-35 Le principe consiste a resoudre graphiguement le
alors systéme de deux équations a deux inconnues, en
3x+y=-1 y=4/5 caonsidérant 'intersection de deux droites comme
étant la solution du systéme.

Etape suivante : on vérifie que la solution F =1 Sk

obtenue, c'est a dir&e le couple (-3/5 ; 4/5) est bien o 2 it e L

la solution du systéme de départ. Ax+y=-1 =Ty .

On remplace x et y par leur valeur dans une des e AN YAk (R

équations de départ, soit: x+ 2y =1=>-3/5 + 2
2(4/5) = 1 => -3/5 + 8/5 = 1 => 5/5 = 1 Vérification | LaSolution du systéme est

=> réussie, le couple (-3/5 ; 4/5) est bien la le couple des coordonnées

solution de I'équaﬁanl:. HA9) du point P (-0,6 ; 0,8). >
Attention, la résolution -a, \t

Etape suivante : on conclut : La solution du graphigue d'un‘systén:le ne

systéme est le couple (-3/5 ; 4/5). permet pas toujours d'obtenir di

- _/ une valeur exacte du couple

kL solution. o




Résolution d'équations
a deux inconnues

.. Résous ce probléme en utilisant la méthode par substitution

“ Ala patisserie, Lilou achéte 2 pains au chocolat et 4 croissants et paie 5 €. Dans la méme
Eaﬁsseﬂe achete le méme jour 5 pains au chocolat et 3 croissants et paie 6,9 €.
uel est le prix d'un croissant et d'un pain au chocolat ?

. Résous le systéme par la méthode par combinaison

. Résous graphiquement ce systéme 4
X-y=3
2x+y=-3
1 X
X o | 4 o[ 3 4
'y' =
i 0 | a
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Reésolution d'équations
a deux inconnues

.. Résous ce probléme en utilisant la méthode par substitution

- A la patisserie, Lilou achéte 2 pains au chocolat et 4 croissants et paie 5 €. Dans la méme
patisserie achéte le méme jour 5 pains au chocolat et 3 croissants et paie 6,9 €.
Quel est le prix d'un croissant et d'un pain au chocolat ?

- 2p+4c=5
e Resolutionlpadlajmethadelpagsubstitution]
5p+3c=69 '

Premiére étape : Exprimons p en fonction de ¢ dans I'équation o Zp+d4c=5soit: p=5-4¢c 0
2

3 note p les pains au chocolat et ¢ les croissants, soit :

Etape suivante : on remplace p par 5 - 4c dans la 28me équation :5p + 3c =6,9=>5{6-4c)+3c =69
et onisolec,soit:125-10c+3c=69=>-Tc=-56=>c=08 2

Etape suivante : on remplace c par sa valeur (0,8) dans |'équation e :p=5-dc=>p=5-4x08= 0,9

2 2

[La croissant vaut 0,8 € et le pain au chocolat 0,8 E.J

. Résous le systéme par la méthode par combinaison

e Bx-By=-8 On multiplie par 4 la 2¢me équation et on I'additionne avec & la qere pour eliminer les x.

x-y=3 mp y=x-3 (di)

g gt
(2] 2% + 8y =28 @) x4= 8x+32y=112 Bx - By=-8
-Bx + 32y =112
Ox + 26y = 104 wmp ¥ =104 =52
2B 13
on remplace maintenant y gar sa valeur (52/13) dans la premiére équation pour trouver x,
SOlt; 9% < Gy =5 =R 0x E(%}— FrmXE -—1M:Di1i = [La solution du systéme est le couple (2; 52 ). b
13 J
. Résous graphiquement ce systéme 4 / e
] d1i

2x+y=-3 mp y=2x-3 (d2)

v

x ] 4 La solution du systéme
est le couple des o] 1
y=x-3 (d1) | -3 1 coordonnées du paint .
P{0;-3).
P
x 0 | 4
y=2x-3(d2) | .3 | 5 i

-
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